



2019 年所有赛票前所未有地提前近 2 个月全部售罄。10% 的门票，是海外直接购买。

同时，嘉定的各个街镇都发挥自身特长去开展各类汽车文化主题活动。安亭镇党委副书记、镇长邵刚特别推荐 4 月 19 日至 21 日在上赛场水景广场举办的“极速音符”汽车元宇宙嘉年华。“活动将通过汽车机械臂表演、原创数字人 DJ、裸眼 3D 秀、赛车视觉秀等形式，打造视觉效果震撼的赛车驾驶场景。”邵刚说。

除了紧贴赛车运动和汽车文化的一些活动以外，嘉定区文旅局还重点推介了在陆俨少艺术院举办的“一年又一年·档案 2023——第三届上海当代新兴版画推介嘉定巡展”、在嘉定博物馆推出“江海毓秀——江苏省江海博物馆藏明清以来精品书画展”等。“保利大剧院重磅推出‘春之季’精彩演出和水景光影秀开箱系列演出，以及我们加强与云南楚雄和德钦、福建三明、青海果洛以及江苏昆山、太仓等合作交流地区的互动，都使得 F1 中国大奖赛赛事期间，嘉定也变得更为吸引人。”嘉定区文旅局相关工作人员告诉记者。施蕾生对此分析，国际赛事能够吸引大量游客，体育旅游能成为连接城乡、文化与旅游的桥梁。在 F1 赛事期间推出这些文旅展出等项目，当是时也！

F1 落沪这 20 年，嘉定这座汽车城的魅力不断增加，韵味不断沉淀……

F1 怎么从亏损到赢利

甲辰新春期间，记者在嘉定走访。当时发现嘉定喜来登等酒店，在长假期间入住情况不错，不少市区客人来此小小度过一个假。而酒店方拿出的数据显示，4 月中旬，亦即 F1 中国大奖赛期间的预定情况，当时已经完全显现——满房！许多酒店的房价却比春节假期更贵一些。

这并不奇怪。数据显示，2019 年 F1 中国大奖赛正赛三天累计入场观看人数近 16 万人次。这些观众中，有六七成来自上海以外的地区，包括海外。如今，以汤东英 4 月 10 日披露的预期数据，则今年的 F1 中国大奖赛观赛人数很可能超过 2019 年。



汽车博物馆内展示诸多珍贵车型。摄影 / 陈梦泽

哪怕四年多来嘉定当地的酒店、宾馆等的接待能力有了新的增长，然而，对于从全球各地赶往上海观赛的车迷来说，他们预定的酒店未必必须在上海国际赛车场周边。在整个嘉定区，甚至上海市区、昆山等地都有合适的酒店以供入住。

其实，无论是参赛车队、车手，还是赞助商、海外车迷，大多未必住在上赛场附近。记者了解到，参赛车手大多入住浦东丽思卡尔顿酒店。4 月 12 日，记者更从浦东香格里拉酒店了解到，他们已确认接待今年 F1 中国大奖赛有关客人 1400 人（晚），其中有赞助商的员工，也有前来观赛的车迷。无论是丽思卡尔顿还是浦东香格里拉酒店，都距离上海国际赛车场三四十公里。由此可知，F1 中国大奖赛，或者俗称“F1 上海站”，虽在嘉定举办，但绝不仅仅是一项囿于嘉定的赛事。

F1 中国大奖赛对于中国的赛车运动也有指标意义。在确定这项赛事在上海举办之前，诸如武汉、沈阳等都曾希望举办这一赛事。而最终，赛事确定在上海举办，很大程度上取决于上海综合的资源禀赋。“当年，上海赛车场选址距离上海市中心 30 公里外的安亭，赛场建在一片荒滩上。资源得以有效利用，土地得以增值。这种经营模式非常高明。”资深汽车行业观察者李永钧如此分析，“从 2004 年到 2019 年，上海国际赛车场经历了 16 个年头，F1 在中国的观众群体不断稳定增长，从最